



欢迎关注
“四川科协”微信公众号

欢迎关注
四川科技网

本期共8版

省委第四巡视组向省科协反馈巡视情况

本报讯 2021年12月28日，省委第四巡视组向省科协党组反馈巡视情况。省纪委副书记、省监委副主任熊焱主持召开向省科协党组主要负责人单独反馈会议，传达中央和省委巡视工作精神，并出席巡视反馈大会，对巡视整改落实提出具体要求。省委第四巡视组组长丁宗进反馈巡视意见。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议并作表态发言。

根据省委统一部署，省委第四巡视组于2021年8月23日至10月20日对省科协党组开展了常规巡视。同时，省委选人用人专项工作组、省委意识形态专项工作组同步开展了检查。通过广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来电来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报，并向省委

书记专题会报告了有关情况。

丁宗进指出，上一轮巡视以来，省科协党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极贯彻落实党中央和省委各项决策部署，围绕习近平总书记对科协工作提出的“四服务”要求，不断深化学术交流，促进科技成果转化，推进全民科学知识普及，为全省战略科技建设、创新驱动发展作出了积极贡献。但巡视中干部群众反映和巡视发现还存在一些问题：一是落实党的理论路线方针政策和上级重大决策部署方面，学习贯彻新思想新理论新精神不到位，党史学习教育有短板，党组发挥把方向、管大局、保落实作用不充分，围绕“四服务”履行职能有短板，落实改革工作要求有差距，防范化解重大风险用心用力不够，落实意识形态工作责任不



会议现场

到位。二是落实全面从严治党战略部署方面，履行全面从严治党主体责任有差距，纪检监察机构履职尽责有差距，违反中央八项规定精神问题仍有发生，执行财经纪律不严格，作风建设抓实抓长不够。三是落实新时代党的组织路线方面，领导班子自身建设有薄

弱环节，选人用人和干部人才队伍建设有短板，落实党建工作要求不到位。四是落实巡视等监督发现问题和主题教育检视问题整改方面，对巡视整改重视不够，个别巡视反馈问题整改不彻底、边改边犯。同时，对巡视了解的有关领导干部问题线索和信访反映，已按有关规定移交有关部门处理。

丁宗进强调，省科协党组要重点抓好三个方面整改工作。一是坚定政治方向，充分发挥党组领导作用。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，尤其是习近平总书记关于“四服务”的重要指示

精神，结合科协职能职责，建立完善上下贯通、落实有力的工作体系，确保党中央和省委重大决策部署落地落实；要把对上负责与对下负责统一起来，最大限度凝聚广大科技工作者的智慧力量；深入推进科协组织治理现代化，扩大对科技工作者的联系面和服务面；要完善“天府科技云”平台建设，提高平台发挥作用的实效。二是强化政治定力，坚持“严”的主基调不动摇。要扭住全面从严治党主体责任这个“牛鼻子”，党组书记要落实好第一责任人职责，班子成员落实好“一岗双责”，全面梳理在财务管理、招投标、服务外包等方面存在的问题，主动深入开展“嵌入式”精准监督；扎实抓好“以案促改”工作，充分发挥查办案件的政治、法纪和社会效果。（下转02版）



亚洲单机容量最大海上风电电机 在川成功研制

本报讯 2021年12月30日，东方电机自主研制的13兆瓦海上永磁直驱风电机完成各项测试试验，顺利通过第三方型式试验认证，标志着亚洲单机容量最大的海上永磁直驱风电机成功研制。

该型号风电机可配套11.5至13.5兆瓦的海上平台，实现了我国大功率海上永磁直驱风电机电

机自主研制能力的再突破，相比上一代10兆瓦机型，发电量可提升40%以上，具有风能利用率高、运行可靠、维护成本低等特点。在年均10米/秒的风速条件下，单台机组每年可输出5000万度清洁电能，能满足2.5万个三口之家一年的家庭正常用电，可减少燃煤消耗1.5万余吨、二氧化碳排放3.8万余吨。

近年来，东方电机持续探索风电电机尖端技术，不断引领行业技术发展。2019年，成功研制具有完全自主知识产权的国内首台、当时亚洲单机容量最大的10兆瓦海上永磁直驱风电机，历史性将中国该机型单机容量引进“两位数时代”。时隔两年，东方电机再一次刷新了由自己创造的亚洲纪录。

2021年，单机容量亚洲最大13兆瓦海上直驱风电机成功研制；单机容量国内最大6兆瓦陆上风电机和全球机位海拔最高西藏措美县哲古分散式风电机先后并网运行。东方电机风电机先后创造海上最大、陆上最大、海拔最高三项纪录，交出了服务碳达峰碳中和目标的优异答卷。

（本报记者 廖梅）



www.tfkjy.cn

三天共举行101场专场推介活动，现场促成意向合作项目820个 首届“科创会”总结报告会在蓉召开

本报讯 2021年12月31日，首届科创中国·天府科技云服务大会（以下简称“科创会”）总结报告会在四川科技馆召开。省科协党组书记、副主席毛大付出席会议并讲话。

会上，省科协创新发展部、学会部、科普部、调宣部负责人分别汇报了“科创会”开幕式、4个专场推介会、22个推介洽谈区、宣传工作开展情况，总结了成功经验，指出了存在的问题和不足，提出了第二届“科创会”的思考和建议，并对大会发

布、推介的科创项目后续全程“保姆式”跟踪服务提出了思路和对策。

听完汇报后，毛大付对首届“科创会”取得的成绩予以高度赞扬，对大家的辛勤付出表示感谢。他指出，首届“科创会”规格高、项目实、参与面广、社会反响特别好，以“科创会”把“天府科技云服务”又提升了一个新高度，开创了科协工作新局面。

会上，毛大付指出了首届“科创会”呈现出的主要亮点。一是以科创项目为核心，办出了实效。在全

国范围内首次以2350个科创项目为核心内容，通过“1+4+22+N”的模式，对重大科技成果转化项目、重大高新技术推广项目、重大科研难题攻关项目进行了为期3天、共101场专场推介活动，现场促成意向合作项目820个，这在全国都没有先例。二是吸引社会各界主动参与，办出了影响。首届“科创会”得到了省委、省政府的高度重视和中国科协大力指导，省发改委、经信厅、科技厅等16家省直部门积极参与，（下转02版）

与主办，21个市（州）积极参加推介洽谈活动，吸引了数百家企事业单位和广大科技工作者踊跃参与。三是依托全员全程“保姆式”服务，办出了特色。全省科协系统干部职工依托“天府科技云”，为广大企事业单位和科技工作者提供“一单一策”“一人一策”的全员全程“保姆式”服务，从常年常态的“保姆式”服务中遴选科创项目在“科创会”上集中推介，闭会后在“科创会”集中推介的科创项目，（下转02版）

学党史 办实事——四川省科协开展全员“保姆式”服务

省科协党组书记、副主席毛大付在中国科协党史学习教育总结会议上作交流发言

本报讯 1月6日，中国科协党史学习教育总结会议在京召开，会议以“众心向党自立自强——团结引领科技工作者赓续伟大建党精神，奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程”为主题，总结宣传科协系统开展党史学习教育的创新做法和生动实践，巩固拓展学习教育成果。

会上，中国科协科技创新部、中国科技馆、中国岩石力学与工程学会、中国康复医学会、浙江省科协、四川省科协、河南兰考有关负责同志交流介绍党史学习教育亮点工作和典型案例。其中，四川省科协党组书记、副主席毛大付代表四川省科协作了“学党史 办实事——四川省科协开展全员‘保姆式’服务”主题发言。

毛大付指出，党史学习教育开展以来，四川省科协深刻领悟党的创新理论的思想伟力，自觉把习近平总书记对科协“四服务”重要指示作为根本遵循，把习近平总书记关于科技资源配置“要推动有效市场和有为政府更好结合”重要指示作为改革方向，明确提出要发扬新时代愚公移山精神，叩石垦壤、躬身笃行，以全员全程“保姆式”服务推进“天府科技云服务”高质量发展，以此深化党史学习教育。

一是坚持全员参与和领导带头，全力壮大“保姆”服务队伍。全省各级科协机关和事业单位干部职工、各类聘用人员和购买服务人员、各级学会工作人员全员参与，省、市（州）、县（市、区）科协主要负责人及班子成员率先带头，党员干部发挥先锋模范作用，形成了“人人当保姆、个个抓服务”良好格局。三个月来，全省科协系统把发扬新时代愚公移山精神付诸于行动，身体沉下去、服务跟上来，主动联系、精准服务广大科技工作者和企事业单位，已提供“保姆式”服务

7.29万单，“保姆”数量超过2000人，形成了全系统真抓实干、一干到底的务实作风。

二是坚持线上服务与线下服务相结合，大力拓展“保姆”服务空间。依托“天府科技云”，线上帮助有需求用户解决账号注

册、信息发布、洽谈对接、资金委托等疑难问题。线下帮助有需求用户解决好需求挖掘、信息完善、人才联系、资源引入等疑难问题。特别是以“科创中国·天府科技云服务大会”为载体，每年从常态的“保姆式”服务中遴选重大科创项目在“科创会”集中推介，在“科创会”集中推介的科创项目，又回到常年开展的“保姆式”服务中得到全程跟踪服务。2021年12月召开的首届“科创会”就吸引了中国科学院、中国工程物理研究院、四川大学、五粮液集团、中国银行四川分行等单位踊跃参与，由2000多个“保姆”推介并组织对接洽谈的2350个重大项目，现场签约项目就有820个，有效激发了广大科技工作者创新创造活力。

三是坚持专人服务与专业服务相结合，全面提升“保姆”服务水平。坚持科协“保姆”服务专业化、专业服务“保姆化”，对科协“保姆”进行全面专业培训，着力提升“保姆”专业能力，促进“保姆”服务专业化；同时，依托专业团队，引入知识产权、财税金融、法律服务、成果评定等第三方专业服务机构398家，为科技服务、技术攻关、成果转化提供“一人一策”“一单一策”的保姆服务，促进专业服务“保姆化”。三个多月时间，“天府科技云”平台新增科技工作者20472人、企事业单位17845家，新增科创项目6711项，已为9198万城乡群众提供精准科普服务4.3亿人次。

毛大付表示，下一步，四川省科协将深入学习习近平总书记对科技创新的系列重要论述和科协“四服务”重要指示精神，持续以全员“保姆式”服务深化党史学习教育，不断提升为人民群众、为科技工作者、为企业事业单位办实事的成效。

会议以电视电话形式召开，在中国科技会堂设主会场，在全国学会、地方科协等设分会场。四川省科协党组书记、机关各部、直属单位负责人以及非部门负责人支部书记在四川省科协分会场参会。

（白兆鹏）